### 网址: http://www.xgll.com.cn (香格里拉网)

# 州爱卫领导小组办公室第2次会议召开

迪庆州推进爱国卫生"7个专项行动" 领导小组办公室第2次会议召开。

副州长格桑纳杰主持会议并讲

会议强调,"7个专项行动"涉及面 广,难点、堵点多,全州上下要认清当 前的形势和差距,正视存在的问题和 不足,切实履行州级部门牵头、技术指 导、督促检查等工作职责,以不达目的

折不扣完成巩固提升爱国卫生"7个专 农村人居环境整治提升工作。

会议要求,要坚决担起主体责任, 各牵头部门和各配合部门要进一步提 高政治站位,树立大局意识,强化责任 担当,切实把思想和行动统一到中央 和省的要求部署上来。要建立健全联 动机制,除牵头单位外,全州上下都要

面统筹推进巩固提升爱国卫生"7个专 项行动"、国家卫生城市(县城)创建和 项行动"、国家卫生城市(县城)创建工 作和农村人居环境整治提升工作,做 到同步推进、同步落实。探索完善城 市管理长效机制,推动爱国卫生运动 常态化、规范化、精细化发展,实现从 集中整治向建立健全长效机制转变, 筑牢全面统筹推进巩固提升爱国卫生 "7个专项行动"、国家卫生城市(县城)

作的坚实基础。

会议听取了州级各相关成员单位 的工作汇报,解读了国家卫生县城(城 市)创建标准,反馈了省级创卫专家指 导组提出的问题,提交了州专项办公 室近期工作重点建议。

州推进爱国卫生"7个专项行动" 领导小组办公室及领导小组成员单位 主要领导参加会议。

## 我州青年企业家代表做客《一周一访谈》

本报讯(记者 洛桑央宗)5月 31日,我州青年企业家代表松赞文 旅集团首席执行官知诗七林和香格 里拉市薯乐滋食品有限公司创始 人、董事长邱治皓做客《一周一访 谈》栏目,为大家讲述他们企业创业

知诗七林是土生土长的香格里拉 藏族青年,大学毕业以后留在北京加 入了中青旅集团,在旅游企业里学 习实践。2014年他加入松赞文旅集 团,参与家乡的旅游发展建设。

2020年云南正式提出打造大滇 西旅游环线的发展思路。松赞文旅 集团一直扎根在以香格里拉为核心 的滇西区域,以精品酒店为平台,把 区域里最好的旅游资源和目的地资 源串联起来,接点成线,打造成为可 面松赞文旅集团 700 多名员工中 以反复体验、一价全包的旅行产 92%都是本土的员工,这也为乡村振 路。线上有自己的天猫旗舰店和商

基础设施建设,打通了德贡(德钦至 贡山)等公路,这样好的基础和条 件,作为企业我们不跟上那是不行 的。"知诗七林说。为保证企业产品 长期、高品质的输出,松赞文旅集团 专门成立了用户体验中心,一切从 用户的体验出发,除有专业强大的 产品研发团队外,当地很多民族学、 植物学、历史、宗教的专家也被请进 来一起做研发。

松赞文旅集团不仅致力打造优 秀的企业,更为迪庆脱贫攻坚作出 了重要贡献。松赞文旅集团不仅仅 是一家酒店,更是一个进入到村庄 的"发动机",因为一个小小酒店的 驻入,整个村庄就有了活力。一方

兴中的人才振兴做了积累。另外一 方面松赞让传统文化得到重视与振 兴,尼西土陶、奔子栏木胎漆器乃至 塔城一个小小的磨豆腐工艺都因为 松赞文旅集团把流量带进来以后得 到了发展。

邱治皓把香格里拉称作是自己的 第二故乡,在他看来,香格里拉独特的 自然资源和地理环境吸引了许多优秀 人才入驻香格里拉,这也是薯乐滋决 定落户迪庆的关键,这里昼夜温差大, 对马铃薯干物质、淀粉的积累非常有 优势,加上这里清洁的水源干净的空 气让薯片有了很好的原材料,可以生 产出真正的绿色食品。

作为云南高原的特色农业企业, 薯乐滋市场的建设开发和品牌之路 从一开始就走了线上和线下两条 为代表的华东市场和青岛、宁波、厦 门这些地方的销售都非常好。另一 条战线是在党委、政府的帮助下跟 东方航空、翔鹏航空、中石油、中石 化、温莎KTV、南方电网等大型的特 定客户建立合作。面对现在云南越 来越好的营商环境,邱治皓说:"高 原马铃薯应该探索如何实现种业带 产业、产业促产品赢得市场的模式, 然后在这个模式里让更多的创业者 或者跟产业相关的产业链平台的人 融到这个模式里寻求共同发展。"

过去的五年,薯乐滋在产业发展 方面为迪庆脱贫攻坚作出了重要贡 献,未来在乡村振兴中,将通过农副 产品深加工和线上线下的销售,快 速地把一、二、三产业沉淀打通,为 乡村振兴注入新的活力。



维西县自然资源局工作人员正 在为易地搬迁户办理不动产证。

为"实现易地搬迁贫困群众安置 房不动产权证书应发尽发"的目标, 该县不动产证登记发证工作覆盖全 县 10 个乡镇 41 个易地扶贫搬迁点 1725户搬迁农户,将原来的土地使用 证、房屋所有权证书综合为一本证 书,方便了群众分户、落户等工作。 在发证过程中,不动产登记工作人员 对不动产权证的使用、继承、转让、抵 押等问题进行了耐心的讲解。领到 新证,易地扶贫搬迁户户主都格外高 (维西县自然资源局供稿)

#### 青年从军气纵横 磨砺更显赤子心

#### -追忆解放军第 14 军 42 师 126 团战士赵尚珍

●张锦明

当艳丽的格桑花开遍香格里拉市 碗。我们坚守部队纪律,不拿藏族群众 建塘草原之际,我想起当年与赵尚珍 老人的谈话,他永远跟党走的决心一 直激励着我。

#### 经受战火的洗礼

赵尚珍,白族,1941年9月18日生 的赞誉和拥护。 于云南省鹤庆县金墩乡孝廉北登村。 高小毕业后到本县北衙乡冶炼厂当童 工,挖过铁矿。

1959年10月,抱着"一不怕苦、二 不怕死,为国家献出青春热血"的信 念,18岁的赵尚珍应征人伍,带着母亲 的嘱托,背着背包,1天时间徒步翻越 九顶山,来到剑川军营报到,成为中国 人民解放军第14军42师126团通讯 连骑兵班的1名战士。

经过一个多月的军事训练后,赵尚 珍所在的126团过大江、爬雪山、过草 原,前往西藏参加平叛剿匪战斗。从 1959年到1962年,历时3年的平叛作战 中,126 团先后作战 308 次,歼敌 4107 人,涌现了许多可歌可泣的感人故事。

"部队沿着滇藏线翻山来到建塘 草原,雪风吹着,直灌脖子,那真是冷 啊。过了奔子栏就没有公路了,全体 人员只好徒步翻越白马雪山。"回忆当 时的征程,赵尚珍不禁感慨道:"当时 的条件苦得很,有的战士在翻山过程 中冻坏了腿脚,有的把生命留在了雪 山上。

由于道路不便,部队进藏后物资供 应不足,战士们平均负重30多公斤,吃 不饱就没有力气,就无法战斗。然而在 某些土司、匪首的蛊惑和教唆下,当时的 藏族群众对解放军存有怀疑和敌视情 绪,拒绝为部队提供给养。"在这种情况 下,我们想买粮食也买不到,饿了就吃草



一针一线,还为当地牧民找回了许多丢 失的牛羊,但藏族群众的粮食我们是坚 决不能动,也不会动的。"126团全体官 兵保持优良作风,赢得了当地藏族群众 "我们遭到了伏击,枪声响成一

边,部队首长也在旁边,我们不能退 缩,我们要拼死抵抗!"说起往事,赵尚 珍心情激动,仿佛回到了当年的战 场。1961年5月,赵尚珍所在的126团 通讯连接受了护送军区首长的任务, 在芒康到邦达途中遭遇当地土匪的伏 击。战斗一打响,冲在前方的赵尚珍 和班长杨英、战士王全良3人遭到了 敌方猛烈的火力打击,杨英肩胛中弹, 王全良腿部中弹数枪。遭到伏击后, 赵尚珍等人没有退缩,迅速反击,与此 同时,后方的周农普带领战士从侧面 进行包抄,展开反伏击战斗,打退土匪 的进攻。

在进军西藏昌都地区(今芒康)平 息武装叛乱作战3年期间,赵尚珍受 过腰椎断裂伤。带着伤病的折磨,赵 尚珍与战友们从雪山草原回来,归建 丽江县金沙江边的巨甸营房。在这 里,他们开展大练兵运动,积极为反侵 略战争苦练过硬的杀敌本领,面对汹 涌的大江大河,全团要求干部战士人 人学游泳,1964年7月在巨甸金沙江 段,干部战士武装泅渡成功。师团为 此专门写了武装泅渡成功的报告,此 报告逐级上报,最后被送到了伟大领 袖毛主席手上。毛主席看了很高兴, 专门作了批示,这就是著名的"八·六"

在这个批示的鼓舞下,126团又武 装泅渡了云南境内的澜沧江、怒江、红 河、洱海、滇池等大江大湖,获得成 功。全国全军的游泳运动从此开展得

锅糌粑 面,每人 如火如荼。 可以分 丽江市玉龙县巨甸镇北面江边的 到一小 "两碑公园"里面矗立着萧克将军题写的

"红军巨甸渡纪念碑"和"126团武装泅 渡金沙江纪念碑",镌刻着1946年4月红 二、六军团长征从巨甸渡江的光荣历史 和伟大领袖毛主席对126团在巨甸武装 泅渡金沙江成功后给予表扬的批示。

导的关怀下,与巨甸姑娘田文芳喜结连 片,班长杨英因伤过重就倒在我的身理。随后的日子里,他们相濡以沫,共度

> "许多年过去了,我没有忘记这些 牺牲的战友。忘记历史就等于背叛,我 们永远也不能忘记这些烈士,正因为有 了他们的流血牺牲,才有我们今天的幸 福生活。"赵尚珍说,"我于1962年加入 共青团,1964年5月光荣加入中国共产 党,曾被连队评为五好战士和学习雷锋 标兵。历任副班长、班长、排长、连长。 这是我一生难忘的荣誉!"

#### 燃烧的青春映照夕阳红

1965年,赵尚珍参加丽江县"四清" 运动;1970年至1975年,随部队调防滇 南,在云南省金平县参加三支两军工作, 先后担任金平县委、县革委以及金平县 政工组、文化教育局、金平一中、知青上 山下乡办、县公安局等部门领导职务; 1976年在滇南蒙自县时转业到曲靖市 沾益县花山镇云南维尼纶厂,从事行政 管理工作至退休。

2005年,赵尚珍随子女在香格里拉 市安度晚年。但他依然以严肃的态度 对待人生、始终坚守一名党员的责任和 担当、始终保持廉洁奉公的情操、始终保 持艰苦朴素的生活作风。他时常关注 社会的变化,开动脑筋想问题,拿起笔 来,为精神文明建设出力,把亲历、亲见、 亲闻、所思、所想、所感写下来,在《迪庆 日报》投稿,先后发表了《人生杂议》《厚 养薄葬风气好》《太阳最红毛主席最亲》 等杂文,还有追忆军旅生涯的《怀想126 团》等文章。

赵尚珍以文字报道的形式呼吁社 会、表达心声:"请爱护龙潭湖公园景观、 爱护和珍惜公共设施,是我们共同的责 任。我做到了,你做到了,大家都做到

了,我们的家乡才能变得更美好。"

2015年10月,鹤庆县龙开口镇朵美 中心校学生又收到了赵尚珍从香格里 拉捎来的衣物。这些衣物陪伴着朵美 村学生度过寒冬和炎夏,伴随着他们健 在巨甸驻扎的日子里,赵尚珍在领 康成长。这是赵尚珍亲力亲为收集、整 理、打包、装箱,然后带到邮政局寄来的, 这是一位126团老战士心系贫困学子的 ─颗"爱心"。

2006年8月,赵尚珍自费前往西藏 芒康等地——45年前曾经生活和战斗 过的地方,去追寻当年留下的梦。在昔 日战斗的地方,在盐井烈士陵园内,他祭 奠杨英等牺牲的战友。"看到他们的坟茔 修葺完好,当地党委政府及有关部门、学 校每年都组织人员祭拜扫墓,我感到十 分欣慰。"归来后,他写出《昔日战地今重 游》,记叙了藏地之行的见闻和感受,讲 述了烈士英勇悲壮的故事。"每当想起他 们在战斗中壮烈牺牲的情景,胸中就隐 隐作痛,心情总是平静不下来,有时通宵 失眠。"这就是赵尚珍晚年锲而不舍写作 的原动力。

2017年12月,饱含作者满腔热血情 怀和人生经历、心灵体验的文集《燃烧青 春》,由团结出版社出版发行。该书讲述 了编著者赵尚珍对红色岁月的追忆与 怀念,表达了一位历经风雨的战士的家 国情怀,以及对当下和未来生活的祝福 与期盼

"只有经历过人生坎坷的人,才知 道平安顺利价值千金万银,才知道衣 食的来之不易。"赵尚珍个性情耿直, 一生刚毅。18岁从鹤庆农村走进军 营,再转业到工厂当管理干部,从滇西 北到滇南、滇东,又一步一个脚印回到 滇西北。70多年的人生阅历,尝尽人 生酸甜苦辣。

2020年1月24日晚,赵尚珍因病离 世。他把初心和燃烧的青春永远地留 在了曾经战斗过的一方热土、留在了太 阳最早照耀的建塘草原。青年扛枪、老 来拿笔,把一切交给党、把一切献给党, 赵尚珍实现了对党的庄严承诺!

#### 退休不褪色 离岗不离党

### -记香格里拉市五境乡退休党员和志方

在香格里拉市五境乡泽通村争归村民小组,有一位已是花甲 之年的退休老中医和志方,回到农村后他持续发挥余热,不仅担 任着泽通村感恩连的指导员,还担任着争归村的支部书记,真正 做到离岗不离党,退休不褪色。

争归村民小组路面干净整洁,田间地头已是草新芽嫩,农户 都在自家的麦田中劳作。和志方告诉记者,每个月的农历十六都 是他们集体的卫生环境整治日,他刚刚组织党员和群众打扫好沿 村的道路卫生回来,正要去阿姆老人家看看,因为这几天阿姆老 人血压有点偏高,他不放心。

这样的上门出诊服务是他退休15年来雷打不动的一件日常 工作。和志方刚退休时发现村里的诊疗条件不是很好,便在村里 开起了诊所,虽然现在诊所已关停,但是上门服务却从未间断。 当记者问他为什么一直坚持到现在时,他说:"我是专业技术人 员,党和国家培养了我这么多年,只要身体允许,希望能一直为患 者服务。同时要感谢医生这个职业,它让我体现了自己的价值

与往年不同,因为近期不仅要做好疫情防控,还要抓好农田 生产工作。和志方特意挑选了农忙时节的傍晚召集支部党员和 感恩连的成员开会,要求大家切实抓好防疫工作及安全生产

在争归村支部的展板上有不少表格都是手写的,和志方还专 门为党支部规范化工作纪实手册制作了一个牛皮纸的书皮,旁边 还放了一摞特殊的党员党章知识竞赛手工试卷,上面一一用红笔 进行了订正。他告诉记者,争归支部在"三会一课"中不仅做好规 定动作,还创新了不少附加动作来丰富主题党日活动,提高党员 政治理论素养。

多重身份的他,力求把每一项工作做细做实。他说这样做只 是发挥一点余热,自己也觉得舒心。

"虽然和志方退休了,但思想上却没有退休,依然保持着旺盛 的工作热情,持续发挥自己的余热,同支部党员和感恩连成员在 服务村民、共建秀美家园等方面尽心尽力,用实际行动彰显着共 产党员的先锋模范本色。"五境乡党委副书记张杰说。

### 香格里拉市开展商品房销售 明码标价专项检查行动

本报讯(记者 张斌)近日,香格里拉市市场监督管理局对香 格里拉市新开盘的4家商品房销售企业,就明码标价等相关价格 行为进行专项检查行动。

此次专项检查工作通过看现场、查资料、问情况等方式进行 检查。查看各商品销售企业的主体资格是否适格,即是否取得 "五证",(建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程 施工许可证、商品房预售许可证及国有土地使用证)并进行公 示;查看是否对每套商品房进行明码标价,即实行一套一标的制 度,且在醒目位置进行价格公示;查看是否对配套车位等进行明 码标价;查看是否对楼盘基本信息、商品房基础设施配套情况、 优惠折扣情况、前期物业费及代收代办费用等销售综合信息进

检查发现,各销售企业都按规定取得相关证件并有价格公 示,但仍有少部分企业存在政策理解不到位,标识信息不健全等 现象,执法人员现场下达整改意见书,对相关政策进行宣传,指 导其做好商品房明码标价及信息公示,要求经营者严格遵守价 格法律法规,规范自身价格行为。

据了解,香格里拉市市场监督管理局将在之后对下达整改意 见的企业进行回头看专项检查工作,严厉打击商品房销售中的 价格违法行为,切实维护消费者的合法权益。

# 德钦县与闽商投资企业协会 展消费协作对接

本报讯(记者 此里只玛)近日,上海市嘉定区闽商投资企业 协会到德钦县开展消费协作对接工作,并召开嘉定区闽商投资企业 协会德钦县消费协作对接座谈会。

德钦县企业代表介绍了各自企业的发展现状,并请求闽商投资 企业协会在打造特色种植作物品牌、特色产品运输、常规渠道销售 等方面给予帮助和支持。

嘉定区闽商协会会长李成抛介绍了协会发展现状,以及历年来 对德钦县的帮扶工作开展情况。此次率团前来的主要目的是希望 通过消费协作帮助当地企业发展壮大,从而带动更多的当地农户致 富,希望各个供货企业摸清各自库存,稳定供货,闽商协会愿意为德 钦的企业提供销售渠道,助力德钦县的经济发展。

嘉定区闽商协会还就爱心助学、劳务输出等工作与德钦县的相 关职能部门进行了沟通,为后续帮扶工作的开展奠定了扎实的基

### 开展消费帮扶 巩固脱贫成果 助力乡村振兴

# 云南着力建设全省统一救助平台

云南网讯(记者 胡晓蓉) 今年以来,我省把防止返贫致贫监测 和帮扶工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果的首要任务,及时建立防返 贫监测和动态帮扶机制,全力推进"一平台"建设工作,实现农村低 收入人口帮扶全覆盖。

"一平台"涉及省民政厅、省人力资源和社会保障厅、省教育厅、 省卫生健康委、省医保局、省住房和城乡建设厅、省水利厅7个部门 共16项服务事项,包含生活困难、就业困难、教育困难、医疗困难、住 房困难和饮水困难等救助服务。平台框架方面,"一平台"包含群众 端微信小程序、政府端政务微信 App 和数据共享中心,对接各行业 部门业务系统,可高效响应群众的救助诉求。其中,群众端突出便 捷性和有效性,诉求一次性填完,自己举手和他人代举相结合。政 府端强调多级协同,高效处理,打造"1+16+129+1410+14678"的省、 州(市)、县(市、区)、乡(镇)、村五级工作模式,全省在一个平台上工 作,多级协同,多级穿透,提升工作效率。强化县(市、区)的主体责 任,做到审核有相互对照,审批按行政层级分别负责,增强批件单位 依法行政的责任逻辑。